
1. 다음 그림과 같이 BC 와 DE 가 평행일 때, x 의 값으로 바르게 짝지
어진 것은?
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2. 다음 그림에서 점 G 가
△ABC 의 무게중심일 때,
x + y + a + b 의 값은?

① 10 ② 11 ③ 12 ④ 13 ⑤ 14



3. 나무의 높이를 재기 위하여 나무 옆에 막대를 땅 위에 수직으로 세웠
더니길이가 1m 인나무막대의그림자가 0.8m 로나타날때, 그림자의
길이가 3.2m 로 나타나는 나무의 높이를 구하여라.

답: m



4. x 가 2 보다 큰 수일 때, 삼각형의 세 변의 길이가 6, x + 3, x + 5 인
삼각형이 직각삼각형이 되도록 하는 x 의 값으로 알맞은 것은?

① 1 ② 2 ③ 3 ④ 4 ⑤ 5



5. 사격 선수인 홍렬이와 병문이가 목표물을 명중할 확률이 각각
3

4
,
4

5

라고 할 때, 두 사람 중 적어도 한 사람은 명중할 확률은?

①
3

5
②

1

20
③
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20
④

2
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⑤

7

20



6. 다음은 피타고라스 정리를 이용하여 삼각형의 빗변의 길이를 구하는
과정이다. 빈칸에 알맞은 것을 순서대로 나열한 것은?

AC2 + AB2 = ㄱ
2

x2 = 52 + 122 = ㄴ
x > 0 이므로, x = ㄷ

① AB , 144 , −13 ② AB , 144 , 13

③ BC , 169 , −13 ④ BC , 169 , 13

⑤ BC , 196 , −13



7. 다음 그림과 같이 ∠A = 90 ° 인 직각삼각
형 ABC 의 점 A 에서 BC 에 내린 수선의
발을 H 라 한다. AB = 3cm , AC = 4cm
, BC = 5cm 일 때, CH 의 길이를 구하여
라.

답:



8. 다음그림에서교무실을나와화장실로가는
방법의 수를 구하여라.

답: 가지



9. 0부터 7까지의 수에서 두 수를 선택하여 두 자리의 정수를 만들 때,
일의 자리가 1 또는 3 이 되는 경우의 수는?

답: 가지



10. A, B, C, D, E, F, G의 7명의 학생 중에서 4명의 농구 선수를
뽑으려고 한다. A와 G 를 반드시 뽑는 경우의 수는?

① 10가지 ② 20가지 ③ 30가지

④ 35가지 ⑤ 60가지



11. 1에서 10까지의 수가 적혀 있는 10장의 카드가 주머니에 들어 있다.
이주머니에서한장을꺼내어숫자를본뒤에다시주머니에집어넣어
다른 것과 함께 섞은 다음에 다시 한 장을 꺼내어 숫자를 볼 때, 두
숫자가 모두 홀수일 확률을 구하여라.

답:



12. 주머니 속에 빨간 공 4개와 초록 공 3개가 들어 있다. 2개의 공을
연속해서 꺼낼 때, 2개 모두 초록 공일 확률을 구하여라. (단, 꺼낸
공은 다시 넣지 않는다.)

①
1

2
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1
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5
④

1
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⑤

2

15



13. A, B 두 사람이 사과를 향하여 화살을 쏘려고 한다. A가 사과를

맞힐 확률이
1

4
, B가 사과를 맞힐 확률이

3

5
일 때, 사과가 화살에 맞을

확률을 구하면?

①
3

10
②

7

10
③

3
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④

7

20
⑤

11

20



14. 타율이 2할인 야구 선수가 있다. 이 선수가 두 타석에서 한 번의
안타를 칠 확률은?

①
2

5
②

3

5
③

8

25
④

11

50
⑤

22

75



15. 다음 중 옳지 않은 것을 골라 기호로 써라.

직각삼각형 ABC 의각변을한변으로하는정사각형을그리고
꼭짓점 A 에서 BC 에 내린 수선의 발을 L , 그 연장선과 DE
가 만나는
점을 M 이라고 하면
㉠△FBC = △FBA
△FBC = △ABD (㉡ASA 합동)
△ABD = △LBD
즉, ㉢△FBA = △LBD 이므로
□ABFG = □BDML
같은 방법으로 ㉣□ACIH = □LMEC
따라서 □BDEC = □BDML+ □LMEC 이므로
㉤BC2

= AC2
+ AB2

답:



16. 그림을 보고 x2 − y2을 구하여라.

답:



17. 다음그림에서 D 는 AB 의중점이고 F 는 DC 의중점이다. FE = 2cm
, EC = 3cm 일 때, AF + BE 의 길이는?

① 8cm ② 9cm ③ 10cm ④ 11cm ⑤ 12cm



18. 다음그림과같이 ∠B = ∠C 인이등변삼각형 ABC 의점 A 에서변 BC
에내린수선의발을 M 이라하고, 삼각형 ABM, ACM 의무게중심을
각각 G, G′ 이라 할 때, 선분 GG′ 의 길이는 6 이다. 이때 변 BC 의
길이를 구하여라.

답:



19. 다음 그림과 같은 사각형 ABCD 에서 점
E, F, G, H 는 각각 AB,DC 의 삼등분점
이다. □EFHG = 23 cm2 일 때, □ABCD 의
넓이는?

① 46 cm2 ② 52c cm2

③ 69 cm2 ④ 73 cm2

⑤ 86 cm2



20. A, B, C, D, E, F 의 6 명 중에서네 명을선발할때, A, B 두 사람이
반드시 포함되는 경우의 수를 구하여라.

답: 가지



21. 점 P가 수직선의 원점 위에 놓여 있다. 동전 한 개를 5번 던져 앞면이
나오면오른쪽으로 1만큼, 뒷면이나오면왼쪽으로 1만큼움직이기로
할 때, 점 P의 위치가 3일 확률은 얼마인가?

①
5

32
②

5

16
③

3

12
④

3

8
⑤

1

4


